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POSLOVNO UDRUŽENJE ŠPEDITERSKIH PREDUZEĆA I AGENATA
» TRANSPORT I LOGISTIKA »
                                                                                   REPUBLIKA SRBIJA     

                                                                            MINISTARSTVO FINANSIJA

                                                                   Sektor za carinski i fiskalni sistem

                                                   n/r g-dja Vesna Hreljac-Ivanović, pomoćnik ministra

PREDMET: Zahtev za odobravanje carinjenja železničkih cisterni sa autogasom na CR Mladenovac.
Poslovnom udruženju špediterskih preduzeća I agenata “Transport I logistika” obratila se grupa članica sa molbom da organi Udruženja razmotre predlog za pokretanje inicijative za izmene I dopune PRAVILNIKA O ODREDJIVANJU CARINSKIH ORGANA ZA CARINJENJE ODREDJENIH VRSTA ROBE ILI SPROVODJENJE ODREDJENIH POSTUPAKA, čijom tačkom 2. člana 4. je onemogućena do skoro važeća mogućnost carinjenja železničkih cisterni natovarenih tečnim gasom u CR MLADENOVAC.

Upravni odbor Poslovnog udruženja je inicijativu prostudirao i ceneći okolnosti slučaja, a pre svega dosadašnju praksu i značajnu investiciju u postrojenja i infrastrukturu, za šta suz predlagači opredeljenje pronašli i u do skoro važećim pravilima rada i poslovanja, I ODLUČIO da podrži inicijativu I PROSLEDI  JE MINISTARSTVU FINANSIJA I UPRAVI CARINA, SA PREDLOGOM ZA USVAJANJE.

INTEGRALNI TEKST PREDLOGA, naslovljen na Ministarstvo finansija i Upravu catrina, KOJI JE POSLOVNO UDRUŽENJE PODRŽALO GLASI:    

            Molimo Vas da nam odobrite carinjenje železničkih cisterni tovarenih autogasom na CR Mladenovac, kao ekonomski najlogičnijem I proceduralno najefikasnijem rešenju za grupaciju društava u čije ime Vam se obraćamo, I to: INTERGAS Beograd, OMV Beograd, LUK OIL d.o.o., INA d.o.o. i nekoliko manjih distributera.

            Naime, doskora važećim  Rešenjem  o odredjivanju carinarnica i njihovih organizacionih jedinica za carinjenje odredjenih roba (Sl.glasnik RS 4/2010 i 20/2010), kao i prethodnim rešenjima, AUTOGAS u železničkim cisternama bilo je moguće cariniti na CR Mladenovac, koji je i najbliži distributivnom centru u Mladenovcu.

Novim Pravilnikom o odredjivanju carinskih organa za carinjenje odredjenih vrsta robe  (u daljem tekstu PRAVILNIK, Sl.gl. RS 94/2010) u članu 4, ta mogucnost je praktično ukinuta, čime smo mi i grupacija firmi za  koje radimo dovedeni u vrlo nezavidnu situaciju sa aspekta troškova poslovanja, ekspeditivnosti procedura i efikasnosti distribucije korisnicima.

            INTERGAS je,,inače, mešovito preduzeće sa većinskim stranim ulogom čija je pretežna delatnost uvoz, skladištenje i distribucija autogasa, za svoj račun i račun pominjanih partnera, za koje smo vezani ugovorima ( u prilogu ). Iz godine u godinu povećavali smo obim prometa, a za ovu godinu planirali smo stopu rasta od cca. 20%. Najveći deo robe prevozimo železničkim cisternama (oko 95 %). Samo u 2010 g. promet vagona u stanici Mladenovac dostigao je broj od 2004 kola ili cca. 85.000 tona.

            Celokupna naša strategija bila je zasnovana na vršenju logistickih servisa, uključujući i carinjenje i obavljanje svih procedura u Mladenovcu, pa smo u projekt izgradnje, uredjivanja i modernizacije logističko-distributivnog centra u Mladenovcu investirali cca.2.000.000. EUR. U sklopu izgradnje, umesto dva postojeća izgradili smo sedam novih stacioniranih rezervoara kapaciteta 1000 m3, rekonstruisali smo stari i izgradili novi industrijski kolosek sa kolskom vagom, asfaltirali prilazne puteve, kupili sopstveni loko-traktor za vuču vagona i preduzeli niz drugih aktivnosti u cilju poboljšanja i povećanja obima prometa. Vezano za pretežnu delatnost, privatizovali smo i DP Keramika Mladenovac, pa sa radnicima koji rade direktno na skladištenju i distribuciji autogasa ukupno zapošljavamo oko 800 ljudi.

            Novi PRAVILNIK primorava nas da carinjenje obavljamo u CI Makiš, što nam zbog njihovog obima posla i tehnoloških ograničenja (nedostatak vučnih sredstava) produžava rok boravka vagona na teritoriji Srbije za najmanje tri dana. CI Makiš je u sklopu železničke stanice Beograd Ranžirna, gde svi vagoni dolaze prvo u park A, pa se zatim izvlače za carinjenje i postavljaju na dva posebno odredjena koloseka, odakle se izvlače tek po završenom carinjenju svih postavljenih vagona, a tek posle toga ranžiraju u parku B za dalju otpremu, što zahteva najmanje tri dana i usled produžavanja roka boravka vagona u Srbiji, bitno uvećava troškove. Zbog navedenih razloga smo i razvijali centar Mladenovac, gde manipulaciju vagonima obavljamo sopstvenim sredstvima, a u stanici Mladenovac gas inače čini najveci deo prometa I  ide po prioritetu.

            Na osnovu svega navedenog, jasno je da nam pimena rešenja iz novog PRAVILNIKA  bitno menja uslove poslovanja i znatno povećava troškove u odnosu na vreme u kojem smo učli u ovaj posao, što svakako nije u duhu proklamovane politike stabilnih uslova poslovanja i privlačenja investitora.

            Napominjemo takodje da autogas nije akcizna roba, pa I  sa te strane ne zaslužuje isti tretman kao ostali derivati nafte, kao I da se u dosadašnjem poslovanju nikada nismo ogrešili o carinske propise I  da nije bilo nikakvih formalnih prepreka za obavljanje carinskih procedura u Mladenovcu, te da je zbog neposredne blizine rezervoara nadzor i kontrolu najlogicnije obavljati iz CR Mladenovac.

            Na osnovu svega iznetog zaključujemo da prilikom donosenja PRAVILNIKA nije dovoljno vodjeno računa o svim specifičnostima, problemima I troškovima koji prate našu robu, i molimo da izmenom Pravilnika odobrite carinjenje železničkih cisterni tovarenih gasom u CR Mladenovac.

Prilozi:

· Ugovori sa kompanijama OMV, LUKOIL i INA                                                                                                                        
                                                                                                 Podnosilac:

                                                                                      INTERGAS doo, Beograd
                                                                                                                                                                                                                                       Odgovorno lice: Nenad Ceramilac, s.r.
                                                                                                                                                           
Za Poslovno udruženje “Transport I logistika”

    Generalni sekretar,     

   Veljko Premate, dipl.iur.         

    c/c UPRAVA CARINA
· Pomoćnik direktora, g-dja Idrija Hadzibegović
    c/c CARINARNICA KRAGUJEVAC

-       Upravnik, g-din Ivan Petrović
11000 Beograd, Karadjordjeva br. 65/III  i Knežepoljska 1/,Srbija
Tel-fax: +381 11 2630-912 ; +381 63 644-916

Tekući račun: 170-30010804000-26
PIB br. 103032992                        Mat. br. 17493183                  Šifra delatnosti: 91110
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