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Saopštenje za javnost
6.4.2012., Beč I cargo-partner     
cargo-partner otvara novu kancelariju u Busanu/Južna Koreja 

Pored kancelarije u Seulu, međunarodna kompanija za transport i logistiku cargo-partner, otvara još jednu kancelariju u Južnoj Koreji, u Busanu. Globalna logistička kompanija jača svoju mrežu ovom lokacijom.
Savršena infrastruktura pomorskog transporta
Posle Seula, Busan je drugi najveći grad u Južnoj Koreji i jedan je od vodećih idustrijskih gradova u zemlji.  Zahvaljujući luci ovaj grad je najvažniji logistički centar za međunarodnu trgovinu u Južnoj Koreji. 2011.-te je promet robe iznosio 270 miliona tona. Stoga, glavni fokus cargo-partnera i njegovih zaposlenih biće na brodskom transportu. 

Stefan Krauter, direktor cargo-partner grupe, naglašava:,,Korejska ekonomija je poslednjih godina neverovatno jaka u izvozu. Zbog toga i zbog sporazuma o slobodnoj trgovini između EU i Južne Koreje koji je stupio na snagu 1. jula 2011., očekujemo veoma povoljan i trajan trend rasta naših pošiljaka iz luke Busan prema Evropi.''

cargo-partner je međunarodna špediterska kompanija, zastupljena u celom svetu i specijalizovana u pružanju složenih usluga u oblasti transporta i skladištenja. Postigla je brz rast pružajući usluge avio, brodskog i kamionskiog transporta međunarodnim i domaćim klijentima. Usluge cargo-partnera su takođe usmerene na optimizaciju skladišnih kapaciteta. 

Grupa cargo-partner je prisutna u svetu sa više od 100 kancelarija i 2400 zaposlenih, u 29 zemalja, i promet ove kompanije u 2011.g. je bio 500 miliona evra.
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